



Автономное учреждение здравоохранения Омской области «Врачебно-косметологическая лечебница»

Адрес места нахождения медицинской организации:	644048, г. Омск, ул. Иртышская набережная, 39
Сайт медицинской организации:	www.muzvkl.ru
Электронный адрес председателя Совета:	balandinaav@inbox.ru
Телефоны председателя Совета:	раб. (3812) 31-47-00 моб. 8-904-072-29-79
Дата создания Совета:	05.09.2011 г.
Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:	12 человек
Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:	12 человек (100%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Баландина
Анна
Владимировна**

*Годы руководства
с 2010 г.
по настоящее время*



От мечты к реальности

Трудно представить, что еще немногим более полувека назад в городе Омске не существовало ни одной косметологической клиники.

Первыми косметологическую помощь в Омске организовали две женщины - врач Большакова Л. М. и медицинская сестра Шептуха Е. П., которая только что приехала из Харбина, где работала в косметическом кабинете. У них был некоторый опыт, но еще большим было желание открыть новое дело. Заручившись поддержкой городского отдела здравоохранения, депутатов городского совета, 13.05.1963 г. они открыли первый косметологический кабинет.

Медицинская сестра Шептуха Е. П. стала первым учителем и наставником для начинающих медицинских сестер по косметологии. Она внесла значительный вклад в становление и развитие сестринского дела в косметологии.

Возглавляли сестринский коллектив в разные годы главные медицинские сестры: Климова А. И. и Суворина Т. С. Большое внимание они уделяли вопросам повышения профессионального уровня сестринских кадров. В 1997 г. по инициативе главной медицинской сестры Сувориной Т. С. была организована «Школа наставничества» для сестринского персонала.

Так начиналась история Омской косметологии, которую с энтузиазмом творили специалисты своего дела - медицинские сестры Годунова Л. Д., Павлова Л. А., Омельченко Г. Н., Самоукина Л. И., Самоварова К. П., Суханова Г. И., Ждан Л. В., Юрьева С. К., Подберезкина М. А., Головченко Н. И.

Необычная для того времени лечебница успешно пережила период становления, с честью выдержала экзамен на прочность в смутное перестроечное время, сохранила коллектив единомышленников и своих клиентов.

Сегодня автономное учреждение здравоохранения Омской области «Врачебно-косметологическая лечебница» - это ведущее в регионе специализированное учреждение по оказанию косметологической помощи населению.

Важнейшее событие в жизни всего сестринского персонала

произошло 05.11.2011 г. В этот день приказом главного врача № 74-а был создан Совет по сестринскому делу, инициатором и первым председателем которого стала главная медицинская сестра Баландина А. В.

Идея создания Совета зародилась давно, но реальностью стала только сейчас, когда модернизация здравоохранения, внедрение современных сестринских технологий, серьезная конкуренция на рынке косметологических услуг потребовали внедрения новых направлений сестринской деятельности. В состав Совета вошли самые грамотные, квалифицированные медицинские сестры, обладающие авторитетом и опытом.

Первый год деятельности Совета был годом становления и работы по созданию организационной структуры и разработке основополагающих документов. Параллельно шла разработка стандартов сестринской деятельности в косметологии, так как отсутствие федеральных стандартов на косметологические виды сестринской деятельности делали ее объективную оценку невозможной. Были сформированы и внедрены в работу стандарты отпуска процедур криотерапии и эпиляции.

В ноябре 2011 г. Совет принял участие в новом направлении деятельности Омской профессиональной сестринской ассоциации - рекрутинге. На общем собрании был избран ключевой член, обладающий видением стратегии Ассоциации, авторитетом, умеющий вести переговоры, анализировать и решать проблемы. Этим человеком стала Баландина А.В., позднее на этом посту ее сменила медицинская сестра перевязочной Шмелева Е.В.

Сегодня в структуру Совета входят пять комитетов: по сестринской практике, по инфекционной безопасности, по медицинскому и медикаментоз-

ному обеспечению, профессиональный и этический комитеты.

Совету делегирован внутренний аудит-контроль наиболее значимых аспектов деятельности сестринских служб в вопросах соблюдения требований санитарно-противоэпидемического, лечебно-охранительного режима, фармакологического порядка. Усилия Совета направлены не только на контроль и экспертную оценку деятельности конкретной медицинской сестры, но и на управление процессами деятельности сестринского персонала в целом, выявление недостатков, проведение анализа и коррекции дефектов работы.

В 2012 г. Советом были разработаны новые методы контроля и оценки, системы показателей, характеризующих качество сестринской помощи в косметологии. Одним из методов контроля стало анкетирование пациентов. С 2013 г. анкетирование становится обязательной частью системы оценки качества оказания медицинской помощи сестринским персоналом.

В том же году создаются условия для построения непрерывной системы повышения квалификации. В лечебнице регулярно проводятся конференции, тематические семинары, профессиональные конкурсы, в которых может принять участие любая медицинская сестра и получить свидетельство.

На всех медицинских сестер оформляется портфолио, ведется учет накопленных баллов. Накопительная система позволяет специалистам развивать творческую активность, повышает мотивацию для углубления знаний, повышает профессиональную компетентность и, как следствие, улучшает качество оказания сестринских услуг населению.





Большое значение в развитии сестринского дела в косметологии сыграло Распоряжение Министерства здравоохранения Омской области № 35 от 08.06.2015 г. о создании на базе ВКЛ экспертной группы областной аттестационной комиссии по специальности «Сестринское дело в косметологии». Самые опытные медицинские сестры приняли участие в разработке тестовых заданий для прохождения квалификационного экзамена.

Тесное сотрудничество с Омской профессиональной сестринской ассоциацией позволяет нам обмениваться опытом с коллегами, совместно решать вопросы, определять перспективы и стратегию развития сестринского дела в Омской области. Ежегодно, начиная с 2011 г., Совет награждался дипломами и благодарственными письмами за участие в акциях, в профилактической и благотворительной помощи населению Омской области. В 2011 г. участвовал в 4 акциях, в 2012 г. - в 5, в 2013 г. - в 4-х.

К концу 2014 г. численность членов ОПСА выросла и достигла своего максимума - 13 человек (100% от общей численности сестринского персонала), и по настоящее время она остается стабильной.

11.12.2015 г. наши делегаты приняли участие в работе III Отчетно-выборной конференции ОПСА. За работу по привлечению в ряды Ассоциации новых членов в период 2010-2015 гг. Совет по сестринскому делу ВКЛ был награжден дипломом I степени.

Содня создания Совета стало доброй традицией 12 мая проводить празднование Международного дня медицинской сестры. В 2016 г., приняв участие в конкурсе Омской профессиональной сестринской ассоциации, наш коллектив стал обла-

дателем диплома «Лучший сестринский коллектив 2016 года». Диплом в торжественной обстановке в Международный день медицинской сестры председателю Совета вручила главный врач Головина Ольга Пантелеймоновна.

Уникальность Совета по сестринскому делу ВКЛ в том, что на протяжении многих лет его кадровый состав практически не меняется. Небольшой коллектив - 12 человек: каждая в составе Совета по сестринскому делу и член ОПСА, каждая - настоящий профессионал, гордо называющая себя медицинской сестрой по косметологии.

